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Stadt Zossen 

 
 

Niederschrift 

Sitzung des Ortsbeirates Schöneiche 
 
Sitzungstermin: Donnerstag, 21.03.2024 
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
Sitzungsende: 19:48 Uhr 
Ort, Raum: Versammlungsraum des Gebäudes der Freiwilligen 

Feuerwehr, Kallinchener Str. 1 a, 15806 Zossen 
 
Ortsvorsteher 
Matthias Wilke  
 
Ordentliches Mitglied 
Norbert Magasch  
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Niederschrift 
 
Öffentlicher Teil 
 
 

1 Eröffnung der Sitzung durch den Ortsvorsteher  
Die Sitzung wird durch den Ortsvorsteher um 19:02 Uhr eröffnet. 
 
 
 
 
 

 
 

2 Feststellung der Beschlussfähigkeit  
Herr Wilke stellt fest, dass von den 2 stimmberechtigten Ortsbeiratsmitgliedern 2 
anwesend sind. Die Sitzung ist damit beschlussfähig. 
 
 
 
 
 

 
 

3 Feststellung der Tagesordnung  
Es liegen Änderungswünsche für die Tagesordnung vor.  
Herr Wilke bittet darum den TOP 8 vor den Bericht des Ortsvorstehers zu legen. 
Einen neuen TOP 13 Xlethix aufzunehmen  
 
Diese geänderte Tagesordnung wird abgestimmt.  
 
Abstimmung:  2 x ja 
 
 
 
 
 

 
 

4 
Beschlussfassung über Einwendungen gegen die 
Niederschrift über den öffentlichen Teil der Sitzung 
des Ortsbeirates vom 21.11.2023 

 

Beide Ortsbeiräte haben keine Niederschrift vorliegen, deshalb wird diese auf die 
nächste Sitzung vertagt. 
 
 
 
 
 

 
 

5 Information/Beratung Spielplatz  
Frau Hahn von der Verwaltung stellt das erarbeitete Projekt (Spielplatz) 
Mehrgenerationspark vor den Bürgerinnen und Bürgern vor. 
Weitere Vorgehensweise soll nach dem Fördermittelantrag und eventuellen Bescheid 
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abgestimmt werden. 
 
 
 
 
 

 
 

6 Bericht des Ortsvorstehers  
Herr Wilke berichtet über die Änderung des FNP für das Baugebiet Planweg 
Schöneiche BV 016/24 
Herr Wilke berichtet über die Tempo 30er Zone Kallinchenerstraße BV 009/24 
Herr Wilke berichtet aus dem BBW über den Kriterienkatalog PV-Freiflächenanlagen 
BV 027/24 
Herr Wilke präsentiert die geplante Modernisierung/Erweiterung der 
SonderAbfallVerbrennung der MEAB 
Herr Wilke berichtet, an welchen, für den Ortsteil relevanten Aufgaben die 
Stadtverwaltung aktuell arbeitet: Verkehrskonzept Birkenhain und Parksituation L744 
im Bereich der Dorfaue.  
 
 
 
 
 

 
 

7 Einwohnerfragestunde  
Frau Schilling: Im Neubaugebiet ist eine Laterne umgefahren 
Herr Wilke dazu: das ist der Stadt seit heute bekannt 
 
Frau Schilling: die Wendeschleife und die Kurven sind zu eng für die Fahrzeuge, die 
zu den Baustellen im Wohngebiet fahren. Was können wir dort machen? 
Der Ortsbeirat bittet Bürgermeldungen abzusetzen, wenn irgendetwas Kaputt 
gefahren wurde. 
 
Frau Heide: An der Dorfaue 20 ist der Fußweg abgesenkt – Stolperfalle 
Der Ortsbeirat vermutet hier ist durch die Glasfaserverlegung keine optimale 
Verdichtung und Verlegung der Steine erfolgt. 
OB bittet Frau Heide um Absetzung einer Bürgermeldung bei der Stadt. 
 
Herr Werner: Ob es Möglich ist ein zusätzliches 30er Schild an der Ecke: Zum 
Waldstadion/Zossener Weg in Richtung Sportplatz zu bekommen? Hintergrund ist die 
Fahrzeuge die vom Friedhof kommen, halten sich meistens nicht an die 30er Zone. 
 
Herr Puhlmann: Was können wir gegen die parkenden LKW’s auf der Straße zur MEAB 
unternehmen? (Denn diese beeinträchtigen die Jäger.) 
Was kann gegen die privaten Motorad-/ Auto-Rennen auf der Planstraße gemacht 
werden. 
Der Ortsbeirat wird sich dort rechtlich Informationen einholen.  
 
 
 
 
 

 
 

8 Anfragen und Mitteilungen der Mitglieder des 
Ortsbeirates  

Frau Schilling: Im Neubaugebiet ist eine Laterne umgefahren 
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Herr Wilke dazu: das ist der Stadt seit heute bekannt 
 
Frau Schilling: die Wendeschleife und die Kurven sind zu eng für die Fahrzeuge, die 
zu den Baustellen im Wohngebiet fahren. Was können wir dort machen? 
Der Ortsbeirat bittet Bürgermeldungen abzusetzen, wenn irgendetwas Kaputt 
gefahren wurde. 
 
Frau Heide: An der Dorfaue 20 ist der Fußweg abgesenkt – Stolperfalle 
Der Ortsbeirat vermutet hier ist durch die Glasfaserverlegung keine optimale 
Verdichtung und Verlegung der Steine erfolgt. 
OB bittet Frau Heide um Absetzung einer Bürgermeldung bei der Stadt. 
 
Herr Werner: Ob es Möglich ist ein zusätzliches 30er Schild an der Ecke: Zum 
Waldstadion/Zossener Weg in Richtung Sportplatz zu bekommen? Hintergrund ist die 
Fahrzeuge die vom Friedhof kommen, halten sich meistens nicht an die 30er Zone. 
 
Herr Puhlmann: Was können wir gegen die parkenden LKW’s auf der Straße zur MEAB 
unternehmen? (Denn diese beeinträchtigen die Jäger.) 
Was kann gegen die privaten Motorad-/ Auto-Rennen auf der Planstraße gemacht 
werden. 
Der Ortsbeirat wird sich dort rechtlich Informationen einholen.  
 
 
 
 
 

 
 

9 Strukturfondmittel: Beschluss finanzielle Mittel für 
Vereine  

Der Ortsbeirat beschließt die finanziellen Zuwendungen an Vereine aus 
Strukturfondsmittel in Höhe von: 
 
Sportgemeinschaft Schöneiche:   7000,00 € 
 
Karnevals Club Schöneiche :   3000,00 € 
 
Anglerverein Schöneiche:                         2500,00 € 
 
Frauenchor Schöneiche:                             1500,00 € 
 
Brockenhexen Gemeinschaft Schöneiche:  1000,00 € 
 
Abstimmungsergebnis: 

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen 
2 0 0 

 
 
 
 
 
 

 
 

10 Strukturfondzuwendung: Landpartie 2024  
Der Ortsbeirat beschließt die finanziellen Zuwendungen für die Landpartie aus 
Strukturfondsmittel in Höhe von: 
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2000,00 € 
 
Abstimmungsergebnis: 

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen 
2 0 0 

 
 
 
 
 
 

 
 

11 Information Wahljahr  
Hier wirbt der Ortsbeirat nochmal um Kandidaten für den Ortsbeirat Schöneiche, 
Stadtverordnetenversammlung der Stadt Zossen und dem Kreistag. 
Die Kommunalwahl wird am 09.06.2024 stattfinden. 
 
 
 
 
 

 
 

12 Termine 2024  
Wie schon bekannt gemacht, gibt es derzeit keine Änderungen im 
Veranstaltungskalender. 
 
 
 
 
 

 
 

13 Xlethix  
Herr Wilke berichtet über diese Veranstaltung die am 25. / 26. Mai 2024 stattfinden 
soll und über das Verkehrswege- und Parkkonzept. 
Hier würde für die Vereine die Möglichkeit bestehen gegen einen Obolus (ca. 1000€) 
den Parkplatz außerhalb der Veranstaltungsfläche zu betreiben. 
Interessierte müssen sich bis zum 23.03.2024 beim OB melden. 
 
 
 
 
 

 
 

14 Schließung der öffentlichen Sitzung  
Herr Wilke berichtet über diese Veranstaltung die am 25. / 26. Mai 2024 stattfinden 
soll und über das Verkehrswege- und Parkkonzept. 
Hier würde für die Vereine die Möglichkeit bestehen gegen einen Obolus (ca. 1000€) 
den Parkplatz außerhalb der Veranstaltungsfläche zu betreiben. 
Interessierte müssen sich bis zum 23.03.2024 beim OB melden. 
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Matthias Wilke   
Vorsitz  Protokoll 
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